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Επειδή παρά τα επανειλημμένα αιτήματα του Ε.Τ.Α.Α  δεν έχουν εκδοθεί ακόμη οι κοινές υπουργικές αποφάσεις για την εφαρμογή των διατάξεων του νόμου περί υπαγωγής των ασφαλισμένων σε κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία με ανάλογη μείωση των εισφορών, ο Τομέας Ασφάλισης Νομικών θεώρησε ότι οι εν λόγω αποφάσεις δεν είναι απαραίτητες και προέβη σε άμεση εφαρμογή των σχετικών διατάξεων, ενημερώνοντας με ανακοίνωση τους ασφαλισμένους που επιθυμούν να υπαχθούν στις ευνοικές διατάξεις  να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις σχετικές αιτήσεις.
Ακολουθεί ολόκληρη η ανακοίνωση  του ΤΑΝ-ΕΤΑΑ
 
ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΑΓΩΓΗ ΣΕ ΚΑΤΩΤΕΡΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Ν.4331/15, άρθρο 39)  για 2015 και 2016 
(προθεσμία υποβολής αίτησης έως 31/12/2015)
 
ΑΦΟΡΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 1/1/1993
 
Η αίτηση επιλογής κατώτερης ασφαλιστικής κατηγορίας υποβάλλεται ηλεκτρονικά, αφού ο ασφαλισμένος εγγραφεί προηγουμένως στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΤΑΝ και λάβει τον κωδικό του (με e-mail), εφόσον δεν είναι ήδη εγγεγραμένος/πιστοποιημένος χρήστης.
Μετά την άνω υποβολή ενημερώνεται μηχανογραφικά και η μερίδα του ασφαλισμένου για την επιλογή του, προκειμένου να καταβάλλει και τις αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές της επιλεγείσας κατηγορίας.
Το άνω δικαίωμα επιλογής δεν αφορά τους εργοδότες και την εργοδοτική εισφορά έναντι του Ταμείου.
 

