ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΠΟΡΕΙΑΣ ΟΜΑΔΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ  Δ. Σ. Κ.
     Η ποδοσφαιρική ομάδα του Δικηγορικού Συλλόγου Κοζάνης δημιουργήθηκε το 1983. Η άρνηση και οι αντιδράσεις των παλαιότερων συναδέλφων δικηγόρων, οι οποίοι θεωρούσαν ότι η δικηγορική και η ποδοσφαιρική ιδιότητα είναι ασύμβατες μεταξύ τους, ήταν σθεναρές. Παρά ταύτα, η λατρεία της νεοσυσταθείσας ομάδας των δικηγόρων για το ποδόσφαιρο, συνδυαζόμενη με την στήριξη και πολλών άλλων ενεργών μελών του Δικηγορικού Συλλόγου Κοζάνης,  είχε ως αποτέλεσμα – και μάλιστα μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα - την ανάδειξη και καταξίωση της ομάδας, τόσο στο τοπικό επίπεδο, όσο και στο ποδοσφαιρικό στερέωμα των υπόλοιπων Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας. 
    Από την ίδρυσή της και εφεξής η ομάδα του Δ.Σ. Κοζάνης λαμβάνει μέρος αδιαλείπτως και συμμετέχει ενεργά στο διοργανούμενο ετησίως Π.Π.Π.Δ.Σ., συμβάλλοντας έτσι ουσιαστικά μαζί και με τις λοιπές ομάδες των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας στην καθιέρωση και εδραίωση πια του θεσμού του Δικηγορικού Πρωταθλήματος.
    Η ομάδα του Δ.Σ. Κοζάνης, μετά από 35 χρόνια συνεχούς παρουσίας, εξακολουθεί να αποτελεί την ζώσα πραγματικότητα του Δικηγορικού Συλλόγου Κοζάνης. Κατά τη διάρκεια αυτής της πορείας, πέρα από την άθληση και την ψυχαγωγία, αναπτύχθηκαν - όχι μόνο μεταξύ των ποδοσφαιριστών, αλλά και των φίλων της ομάδας -  ισχυροί δεσμοί φιλίας, οι οποίοι διατηρούνται αναλλοίωτοι εδώ και 35 χρόνια.
    Οι εικονιζόμενοι ποδοσφαιριστές καθώς και οι τότε υποστηρικτές της ομάδας επιφορτίστηκαν με το βάρος της δημιουργίας και καθιέρωσης της ομάδας στην συνείδηση των μελών του Δ.Σ. Κοζάνης. Είναι η πρώτη φωτογραφία της νεοσυσταθείσας ομάδας δικηγόρων, τραβηγμένη το 1985 στο γήπεδο του Αργίλου Κοζάνης, το οποίο αποτέλεσε για πολλά χρόνια και έδρα της ομάδος.
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Εικονίζονται όρθιοι από αριστερά:

Κανάβας Γεώργιος, Αλμπάνης Αθανάσιος, Σαμαράς Νικόλαος, Παπαδόπουλος Δημήτριος, Παπακοσμάς Κοσμάς, Πατσίκας Ιωάννης, Πόζογλου Ιωάννης, Καραμήτρος Δημήτριος

Καθήμενοι από αριστερά:
Γκουτζιώτης Δημήτριος, Λαζαρίδης Αναστάσιος, Ζτούπας Ευστάθιος (απεβίωσε), Φλώρος Μάρκος, Τσιώτσιας Βασίλειος, Καρασίμος Ευάγγελος και Δρίζης Δημήτριος     

      Η σταδιακή εγγραφή νέων Δικηγόρων στο Σύλλογο, οι οποίοι έπαιζαν ποδόσφαιρο, όπως οι Βητόπουλος, Σαββίδης, Τσομπανίδης, Λιάκος, Σιούλας, Παπαδημητρίου Στ.., Καραλίγκας, Σπόντης, Νάτσινας Ευστάθιος, σχέδον δηλαδή μία ενδεκάδα, υπήρξε καταλυτική. Οι νέοι παίκτες ενίσχυσαν τους παλαιότερους και συνέβαλαν δια της εντάξεως και ενσωματώσεώς τους στην ομάδα στην ισχυροποίησή της. Η ομάδα κατέστη έκτοτε σοβαρός διεκδικητής του τίτλου με τις συνεχείς παρουσίες και συμμετοχές της στους αγώνες της τελικής φάσης λόγω της απόδοσής της. Αποτέλεσμα η κατάκτηση της πρώτης θέσης του 12ου Π.Π.Π.Δ.Σ. το 1996 που διεξήχθη στο Ηράκλειο. Η ΚΟΖΑΝΗ νικώντας με σκόρ 2-1 τον ΔΗΜΟΣΘΕΝΗ, έγινε η πρώτη επαρχιακή ομάδα που κατέκτησε το Πρωτάθλημα με σκόρερ τον Κύρο Σπόντη. Μετά από αρκετό χρονικό διάστημα ακολούθησαν κι άλλες επαρχιακές πόλεις όπως η Λάρισα και τα Γιάννενα, τονώνοντας και ενισχύοντας κατ’ αυτό τον τρόπο τον θεσμό του Πρωταθλήματος. Η παρουσία της ομάδας του Δικηγορικού Συλλόγου Κοζάνης “ολοκληρώθηκε” το 1999 με την διοργάνωση στην πόλη της Κοζάνης της τελικής φάσης του 15ου Π.Π.Π.Δ.Σ.. Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα του ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ, η οποία αναμετρήθηκε με την ομάδα του ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ. Ο αγώνας έληξε με σκορ 2-2 και στην παράταση που δόθηκε ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ κατόρθωσε να πάρει το προβάδισμα και να κερδίσει το πρωτάθλημα με τελικό σκορ 5-2. 

      Κατά χρονολογική σειρά μέχρι και το 1999 παίκτες-προπονητές της ομάδος ήταν οι Τζήμος, Φλώρος, Λιάκος, Βητόπουλος, όλοι μέλη ποδοσφαιριστές του Δικηγορικού Συλόγου Κοζάνης. Ο καθένας με την παρουσία του συνέβαλε στην διάκριση και καθιέρωση αυτής της ομάδος. Δεν πρέπει να λησμονείται όμως η επιτυχής παρουσία και των παλιών ποδοσφαιριστών της Κοζάνης Ζήνωνα Καλέα και Αθανασίου Μαρκόπουλου, οι οποίοι για αρκετά χρόνια, ιδίως ο πρώτος, είχαν την ευθύνη και την τύχη αυτής της ομάδος. Ο Ζήνων Καλέας από το 1988 έως το 1995 οδήγησε πολλές φορές την ομάδα στην τελική φάση, αλλά όχι στην κατάκτηση του Πρωταθλήματος από καθαρή ατυχία. Ο Αθανάσιος Μαρκόπουλος, συνεπικουρούμενος από τους Φλώρο (παίκτη - προπονητή) και Τζήμο (τεχνικό διευθυντή), είχε την τύχη και ευτυχία να είναι ο προπονητής που οδήγησε την ομάδα το 1996 στο Ηράκλειο στην κατάκτηση του Πρωταθλήματος. Η παρουσία των παικτών, συνοδών και μελών του Δ.Σ. Κοζάνης με επικεφαλής τον τότε Πρόεδρο του Δ.Σ. Κοζάνης Ηλία Κυρατσού ήταν συγκλονιστική και θα παραμείνει για πάντα χαραγμένη στη μνήμη όλων. 

      Η ομάδα του Δ.Σ. Κοζάνης συμμετείχε επίσης και σε τουρνουά του εξωτερικού με σταθμούς την Οχρίδα, Στουτγκάρδη, Ζυρίχη και Παρίσι με εξαιρετικές πάντα εμφανίσεις και αποτελέσματα, ενώ δεν έλαβε μέρος σε κανένα Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Δικηγορικών Συλλόγων, αν και κλήθηκε πολλές φορές.
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Στη φωτογραφία, που είναι από το ματς ΚΟΖΑΝΗ-ΑΓΡΙΝΙΟ (τελικό σκορ 4-2) το 1999 στην Κοζάνη εικονίζονται όρθιοι από αριστερά:
Καραλίγκας Δημήτριος, Καραμήτρος Δημήτριος,Τσομπανίδης Ιωάννης, Παπαδόπουλος Δημήτριος, Νάτσινας Ευστάθιος, Σιούλας Λάζαρος, Σπόντης Κύρος, Παπαδημητρίου Στυλιανός, Κανάβας Γεώργιος, Φλώρος Μάρκος, Κοταρίδης Σάββας και Πατσίκας Ιωάννης

Καθήμενοι από αριστερά: Βητόπουλος Γεώργιος,Τσιώτσιας Βασίλειος, Παπαδημητρίου Νικόλαος, Γκουτζιώτης Δημήτριος, Λιάκος Παναγιώτης, Δρίζης Δημήτριος και Σαββίδης Χρήστος.

    Από το 2000 και μετά η ομάδα άρχισε να χάνει την δύναμη της, γιατί πολλοί από τους ποδοσφαριστές της άρχισαν σταδιακά να αποχωρούν είτε λόγω ηλικιας, είτε λόγω τραυματισμού. Οι εναπομείναντες ηλικιακά παίκτες, αν και το ήθελαν, δεν μπορούσαν πλέον παρά την μεγάλη προσπάθεια τους να κρατήσουν την ομάδα στην κορυφή. Οι αποχωρήσεις των ποδοσφαριστών είχαν ως αποτέλεσμα την αποδυνάμωση της, παρά την ενσωμάτωση σ’ αυτήν των Παπαδημητρίου Ν., Παρτσαλίδη Ιορ., Μπόλη Ι. και την δραστηριοποίηση του Παπαδόπουλου Ζ., προσθήκες  που δεν ηταν αρκετές όμως να κρατήσουν την ομάδα ψηλά και να σταματήσουν την κάθοδο. Ποδοσφαιριστές-δικηγόροι έρχονται πλέον με το σταγονόμετρο, αφού παρέλθει κατά μέσο όρο πενταετία, οι δε γυναίκες δικηγόροι κυριαρχούν πλέον στον Σύλλογο. Παρά την ενσωμάτωση των Ιακωβίδη Αντ. και Χαλυβόπουλου Ι. στην ομάδα η κάθοδος δεν απετράπη μεν, περιορίστηκε δε.

    Πάρα ταύτα, η ομάδα παρέμεινε πιστή στις αρχές και στον σκοπό του Πρωταθλήματος παλεύοντας, όπως μπορούσε, την συμμετοχή της στο κάθε χρόνο διοργανούμενο Πρωτάθλημα. Δεν απουσίασε από καμιά διοργάνωση. Πολλές φορές αγωνίσθηκε - και μάλιστα εκτός έδρας - εις βάρος της φήμης της χωρίς τερματοφύλακα με εσωτερική αναπλήρωση και  δυσμενή σε βάρος της αποτελέσματα. Συνέχισε, εντούτοις, να συμμετέχει, αλλά δεν είχε πλέον την δυνατότητα να πρωταγωνιστήσει. Ο μέσος όρος ηλικίας των παικτών που απέμειναν είχε ξεπεράσει τα 50 έτη, ηλικία απαγορευτική για ενασχόληση με το ποδόσφαιρο. Αν εξαιρέσουμε τις δύο χρονιές 2009 και 2013 που δεν προκρίθηκε από καθαρή ατυχία στην τελική φάση, τα υπόλοιπα χρόνια μπορούν να θεωρηθούν χρόνια παρακμής,  χρόνια πέτρινα. Και όπως λένε ενός κακού μύρια έπονται. Κατά το ανωτέρω χρονικό διάστημα απεβίωσαν δύο ποδοσφαιριστές της ομάδας, αποδυναμώνοντας ακόμη περισσότερο την ομάδα. 
    Παρά τις απώλειες, στήριξε, όπως έκανε και στο παρελθόν, τον θεσμό του Πρωταθλήματος, τίμησε τον εαυτό της, αγωνίσθηκε με όλες τις ομάδες με τις οποίες κληρώθηκε να αγωνισθεί, μετέβη σε όλα τα σχετικά γήπεδα. Πρωταρχικό μέλημα υπήρξε ανέκαθεν ο σεβασμός και η προσκόλληση στον σκοπό του πρωταθλήματος, που είναι η γνωριμία, επαφή και επικοινωνία μεταξύ των δικηγόρων της χώρας με απώτερο στόχο τη σύσφιξη των μεταξύ τους σχέσεων. Το μέγεθος της σημασίας που αποδόθηκε στον σκοπό και όχι στο αποτέλεσμα των αγώνων του Πρωταθήματος αποδεικνύεται εμπράκτως από την συμμετοχή της ομάδας σε αγώνες με μόλις 12 παίκτες και μάλιστα χωρίς τερματοφύλακα. Εξάλλου η «συμμετοχή» στο τρίτο ημίχρονο είναι και αυτή που αναδεικνύει ως επί το πλείστον τον σκοπό του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Ποδοσφαίρου Δικηγορικών Συλλόγων. 
   Η παραπάνω κάθοδος ανακόπηκε την διετία 2016-2017, όταν μία σειρά νέων συναδέλφων -ποδοσφαιριστών ενεγράφησαν στο Σύλλογο, έγιναν μέλη της ποδοσφαιρικής ομάδος και ενίσχυσαν την δύναμή της. Καρέτσος Β., Κανάβας Β., Αναστασόπουλος Λ., Γκοτζαφίλιος Δ., Παπαδόπουλος Β., Μπεχτσής Β., Βαφειάδης Χρ., Ηλιάδης Θ., Μαχτής Γ., Πολιτάκης Γ., Λαζαρίδης Δ., Κόμπος Θ.,Τσιφτσής Θ., οι οποίοι με την στήριξη μερικών πολύ παλαιών και την προσθήκη των Κακουλίδη Δ. και Κωνσταντινίδη Ευστ. έδωσαν νέες ελπίδες αναγέννησης της ομάδας .

    Την αλλαγή πλεύσης επιβεβαίωσε η εμφάνισή της στην προκριματική φάση με τα θετικά αποτελέσματα και η συμμετοχή της με Will Cart στην τελική φάση του 33ου Πρωταθλήματος, όπου της δόθηκε η ευκαιρία να μετρήσει τις δυνάμεις της. Παρά την απειρία της έδωσε καλα δείγματα ποδοσφαιρικής γραφής, τα οποία ελπίζουμε να συνεχισθούν και να επιβεβαιωθούν στο φετινό Πρωτάθλημα που θα διεξαχθεί στην Κοζάνη. Στόχος η μελλοντική της καταξίωση με συμμετοχή και πρωταγωνιστικό ρόλο στις τελικές φάσεις. Για να πετύχει το στόχο αυτό χρειάζεται μεγάλη και συνεχής προσπάθεια, οι ποδοσφαιριστές-δικηγόροι να πιστέψουν στον εαυτό τους και να εργαστούν μέσα στο γήπεδο, έτσι ώστε με τη συνεχή προσπάθεια να έλθει αρχικά η αναγνώριση και έπειτα η καταξίωση. Ευελπιστούμε ότι η ως άνω προσπάθεια θα ευοδωθεί με την κατάκτηση του Πρωταθλήματος  κάποια στιγμή στο μέλλον!
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Eικονίζονται όρθιοι από αριστερά:
Παπαδόπουλος Δ.,Τσομπανιδης Ι, Χαλυβοπουλος Ι., Κακαουλίδης Δ., Μπόλης Ι., Μαχτής Γ.

Καθήμενοι από αριστερά: Παπαδόπουλος Β., Σπόντης Κ., Ηλιάδης Θ., Καρέτσος Β., Ιακωβίδης Αντ.
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